

懷寧縣月山鎮打造建材產業集聚發展新高地

凝心聚力顯成效 乘勢而上開新局



月山鎮鳥瞰 通訊員 懷宣 攝

本報訊 近年來，懷寧縣月山鎮緊密圍繞懷寧縣建設“兩區兩中心”的發展定位和“挺進二十強、實現新跨越”的總體目標，全面貫徹落實黨的二十大精神，以高瞻遠矚的視野、敢於擔當的精神、開拓創新的作風、搶抓機遇、迎接挑戰、奮力進取、乘勢而上、奮勇爭先，全面推動月山經濟社會高質量發展，努力打造建築材料產業集聚發展的新高地，為全縣經濟社會高質量發展作出新貢獻。

月山鎮是一座歷史悠久和文化底蘊深厚的美麗鄉鎮，先後被評為全國小城鎮綜合改革試點鎮、省級綜合改革試點鎮、省級農村集體建設用地流轉試點鎮、省級擴權鎮試點鎮。

穩中有進夯實經濟基礎

經濟建設發展穩健。2023年，全鎮實現稅收8435萬元，同比增長10.9%；完成規上工業總產值211.3億元，同比增長11.2%；限上商貿完成50162萬元，同比增長19.29%；規上服務業1-11月份實現營業收入1798萬元；完成固定資產投資4542億元，完成5000萬元以上項目入統6個，5000萬元以下項目入統2個，新增入規工業企業4家，限上商貿4家。

雙招雙引有力有效。主要領導帶隊赴浙江、江蘇、上海等地開展招商活動5次，成功新簽約浙江上峰建築材料公司擬投資0.65億元的年處理15萬噸一般固廢材料項目；跟蹤在談擬投資10億元的杭州叉車與懷寧恒源合作的機械核心零部件製造項目；完成省平台任務2個，分別為總投資1.89億元的年產30萬平方米鑫建智能化房屋項目和總投

資3.89億元的安慶中心港石門湖碼頭一期項目。不斷健全人才工作機制，完成兩批次3200餘人次人才數據更新，結合升學季開展“景行維賢”新生人才代表座談會，對2023年考取本院校的76名學子送上“大禮包”，並制定通訊錄，建立微信群，不定期推送省、市、縣人才政策鏈接，營造服務人才良好氛圍。充分利用“兩節”期間，聯繫走訪回鄉人才15人，話鄉情，謀發展。項目建設謀深做实。總投資2.45億元吉港白鱈魚新材料項目已於5月投產；石門湖碼頭如期交地，目前工程建設正順利推進；上峰皮帶長廊已於今年第二季度考評中取得綜合第2名，鎮域整治农村人居环境工作成效明顯。

復興村以農業“現代化、生態化、景觀化、旅遊化”為目標，積極探索打造三產融合發展新方式，全力打造省美丽乡村建設點，實現村莊景觀化，獲批安徽省首批和美鄉村精品示範村。持續鞏固拓展脫貧攻堅成果。組織鎮村幹部、網格員、幫扶聯繫人上門入戶開展防止返貧監測幫扶集中排查，新增監測對象7戶28人，風險消除3戶8人；落實“雨露計劃”資助45人次，6.75萬元；發放勞務交通補助220人，4.26萬元；申報特色產業獎補資金1261萬元；幫助全鎮486戶脫貧戶和監測幫扶對象購買“防貧保”綜合保險，有效化解脫貧人口和農村低收入人口面臨的自然災害、大病醫療、人身意外等方面的風險。

不斷發展壯大集體經濟。邀請縣級專家到鎮開展集體經濟業務知識培訓，組織帶領部分村（社區）書記及村企

型。按照“四督四保”項目建設要求，加速吉港新材料項目、鑫建智能化房屋、150萬噸粉磨、上峰新能源等項目建設進度，確保入規工業企業數3家以上，戰新企業入庫2家以上。

全面推動鄉村振興工作

全面推動人居環境整治。以“千萬工程”建設為抓手，全面開展新老318國道、206國道、月山洪澗沿線整治工作，拆除無功能建築259處，硬化道路6公里，綠化面積21000平，改廁198戶，清理垃圾620噸，清理河塘溝渠12處。农村人居环境美丽乡村建設在全縣第二季度考評中取得綜合第2名，鎮域整治农村人居环境工作成效明顯。

復興村以農業“現代化、生態化、景觀化、旅遊化”為目標，積極探索打造三產融合發展新方式，全力打造省美丽乡村建設點，實現村莊景觀化，獲批安徽省首批和美鄉村精品示範村。持續鞏固拓展脫貧攻堅成果。組織鎮村幹部、網格員、幫扶聯繫人上門入戶開展防止返貧監測幫扶集中排查，新增監測對象7戶28人，風險消除3戶8人；落實“雨露計劃”資助45人次，6.75萬元；發放勞務交通補助220人，4.26萬元；申報特色產業獎補資金1261萬元；幫助全鎮486戶脫貧戶和監測幫扶對象購買“防貧保”綜合保險，有效化解脫貧人口和農村低收入人口面臨的自然災害、大病醫療、人身意外等方面的風險。

不斷發展壯大集體經濟。邀請縣級專家到鎮開展集體經濟業務知識培訓，組織帶領部分村（社區）書記及村企

經營人等30餘人到兄弟鄉鎮學習取經，以盘活固定資產資源穩收、發展特色產業增收、提供服務勞務創收等方式，完成自主經營項目17個，13个村（社區）中，奇隆村、月山社區村級經營性收入突破百萬，其餘村級經營性收入均突破50萬元以上。

全力夯實糧食安全根基。2023年收穫小麥2800餘畝，油菜7000餘畝，完成水稻收穫面積13000餘畝（含雙季稻和單季晚稻），完成紫薯種植1000餘畝（平均畝產5000斤），秸秆倉儲中心和育秧中心建設完成。已完成油菜種植6000畝。持續做好秋種任務落實及農業技術指導服務，確保完成油菜種植面積達6900畝，小麥種植面積3600畝。

下一步，月山鎮繼續通過抓示范引領，統籌規劃設計，提升人居環境，全面推進鄉村振興；通過高效推進項目建設，持續推動企業轉型升級，全力推進雙招雙引，將繼續抓經濟發展，全面激發發展活力。鼓勵黃嶺村利用“村集體經濟+家庭農場+农户”模式，發展稻蝦連作；幫助翠屏山菌種養殖、小元葡萄種植等實現規模化發展，持續發展以藍莓、紫薯和糯玉米為特色的農業產業，着力打造農業產業示范園區；在全產業鏈下功夫。完善農事服務“四中心”建設，加快藍莓、甘薯等特色農產品冷鏈加工倉儲中心建設；支持宣益彬家庭農場、秋野農機專業合作社、盛聯水果種植專業合作社、東山特色林業科技發展有限公司等新型農業經營主體做大做強。

通訊員 洪勝武 陳鵬
全媒体記者 汪秀兵

全民快樂健身 助力鄉村振興



跑步比賽現場 通訊員 懷宣 攝

本報訊 日前，懷寧月山鎮在省級和美鄉村復興村楊家八房舉行了月山鎮“全民快樂健身、助力鄉村振興”5公里跑步比賽，百餘名運動員參加了比賽。

來自全鎮範圍內各行各業的幹部和群眾代表共154人參加了比賽，其中男子組93人、女子組61人。隨著發令槍響，各組隊員你追我趕，奮勇爭先。經過激烈的角逐，男子組冠軍選手用時20分27秒率先到達終點，女子組第一名成績為24分15秒。

賽後，參賽選手陳潤生興奮地說：“今天獲得男子組5公里長跑比賽第一名，我非常高興。比賽沿途看到了和美鄉村建設，特色產業發展和農村基礎設施的不斷完善，感覺家鄉越來越美了，我們鄉村振興的步伐也越來越快了。”“今天參加了全民快樂

健身活動，大家享受了運動的快樂，又增進了交流和友誼。這幾年，鎮里的文體硬件設施更加完備，文化活動更加多元，為我們增強體質有了更好的平台。”參賽選手陳淑梅對活動的開展很是肯定。

為全面貫徹落實《全民健身計劃綱要》和十大暖民心“快樂健身”行動實施方案，近年來，月山鎮不斷加大投入，相繼建成鄉村足球場、籃球場、健康步道，在社區和村組增建體育器材，鎮文化站還通過广场舞、足球、村BA等比賽，吸引了一大批體育愛好者，培育了一支支全民健身隊伍，促進群眾性的體育活動常态化蓬勃發展，進一步強健群眾體魄、維護身心健康、增強團結競爭意識，促進社會平安和諧。

（通訊員 洪勝武 陳鵬）

安全宣傳進校園 警校聯動護平安



反恐防暴演練現場 通訊員 懷宣 攝

本報訊 為進一步強化反恐防暴安全教育，切實保障學校教學秩序和師生生命財產安全，近日，懷寧縣公安局月山派出所民警深入鎮中心小學開展反恐防暴應急演練暨反恐宣傳活動。

反恐演練活動以當前面臨的恐襲風險和可能發生的暴恐案件為背景，民警制定詳細演練方案，明確職責分工。演練中，現場模擬兩名“歹徒”攜帶管制刀具強行闖入校園，學校保安發現後立即報警並開展圍堵，公安民警到場後快速將制服“歹徒”等程序。對於每一個處置環節，民警詳細講解控制要領和注意事項，現場演示防暴盾牌、長棍、鋼叉、“一鍵報警器”等防護器材的功能和

使用方法，現場教授“一對一”“二對一”“多對二”等情形的處置措施。

當天，民警還為學生們上了一堂“對邪教說不”的主題安全教育課，通過以案說法開展警示教育宣傳，鼓勵學生積極參與到反邪教鬥爭中來，對邪教堅決做到不聽、不信、不傳。課堂上，民警與學生們積極互動，現場氣氛濃厚，同學們的反邪意識得到明顯提高。

“通過此次反恐演練和反邪教宣傳活動，學校對突發事件的應急處置能力水平得到明顯提升，師生們的法治意識、安全意識、責任意識得到明显提高，平安校園建設的基石得到進一步夯實。”月山中心小學副校長李翔軍說道。（通訊員 陳鵬）

黨建引領，賦能非公黨建活力新發展

本報訊 近年來，懷寧縣月山鎮堅持把發展經濟的着力點放在非公有制經濟上，將非公企業黨建擺在首要突出位置來抓，注重在加強組織建強上、在加強組織隊伍上、在做好服務保障上加強黨建引領，有力發揮了黨建為企業經濟發展“掌舵”的引領作用，走出一條黨建引領高質量發展的新道路。

強化“黨建引領”，建強支部堡壘，推動組織建設體系化。嚴密地組織體系是發揮組織優勢的力量所在。鞏固好、發展好、發揮好黨的組織優勢，需要優化組織設置，推進組織覆蓋。月山鎮黨委着力構建“一企一支部”的大局，全力實現區域內企業黨組織“全覆蓋”，全面摸排企業基本情況、黨員情況，盡量吸收黨員員工進入企業，進入生產一線，優先挑選法人代表或主要管理者是黨員的企業成立黨支部，儘可能實現“企業落地一個、黨支部成立一個、作用發揮一個”，截至目前，鎮域44個企業已單獨建或聯合建黨組織共27個，促進標準化建設全覆蓋。

突出“黨建引領”，建強組織隊伍，着力推動組織隊伍專業化。配強“關鍵少數”。選配配強非公黨組織“領頭雁”，抓好非公企業黨組織書記這個“關鍵少數”，鼓勵企業董

事長、總經理、部門經理等中層經營管理人員擔任非公企業黨組織書記。組建“紅色軀幹”。將非公黨組織骨幹隊伍建設作為基礎工程來抓，實施“雙培雙帶”模式，把技術骨幹、管理人員培養成黨員，把黨員培養成技術骨幹、管理人員，有效破解人才緊缺、人才培養難題，努力鍛造一支政治過硬、業務精湛、穩定可靠、充滿活力的黨建工作隊伍。通過選派業務知識過硬、熟悉政策法規、熱心服務企業的優秀黨員幹部擔任非公企業黨組織黨建指導員，推動非公企業黨組織建好建強建實。

突出“黨建引領”，發揮服務效能，着力推動服務保障精準化。非公企業不僅是市場的客體，也是地方經濟發展的重要支撐，服務好非公企業就是服務好發展大局，為非公企業解難題就是為發展添動力。為此，月山鎮黨委積極打好服務企業發展“組合拳”，堅持“組織領導、黨員帶動、部門協作、全員行動”模式，建立問題清單“發現匯總—交辦督辦—解決反饋”全流程閉環處置機制，幫助非公企業解決發展中的困難，把政策法規、專業資源集結起來送到企業中去，用指導員的“多跑幾趟”換取企業的“少跑幾次”。（全媒体記者 汪秀兵 通訊員 楊婷婷）



月山鎮復興村遊客打點 通訊員 懷宣 攝



月山鎮復興村文化牆 通訊員 懷宣 攝

強化宣傳效果 築牢民生民心

本報訊 為更好的宣傳懷寧縣十項暖民心行動的知曉度、滿意度，連日來，懷寧縣月山鎮在轄區內開展多種方式繼續加大宣傳民生實事具體實施行動。

作為便民停車行動的鎮主管部門，月山鎮城管執法中隊近期在全鎮範圍開展多種方式宣傳十項暖民心行動，利用宣傳車、電子屏、宣傳橫幅等多種形式在鎮內人流量多的場所大力

宣傳暖民心便民停車行動，通過發放宣傳單、面對面交流的方式，現場講解相關行動的具體實施內容，同時通過增劃機動車位和非機動車位，讓月山老街周邊達到車輛擺放整齊，“好停車，停好車”的效果。

為解決家長長時“接娃難”問題，化解家長的“後顧之憂”，月山鎮中心學校落實好安心托幼民生行動，在每天正常放學後，開啟老師托管服務，讓

學生們在學校里完成每日作業，解決學生不會的知識家長不會教的問題，提高了學生完成作業的效率問題，增加了學生回家後課外的生活時間。

為解決好群眾看牙難，看牙貴等問題，月山鎮中心衛生院聯合各村（社區）衛生室開展下村健康口腔體檢活動，積極做好群眾牙齒各項檢查工作，讓群眾看牙難，看牙貴的問題得到解決，同時醫務人員向居民發放宣傳資

料，宣傳愛牙、護牙的重要性，正確掌握刷牙、刷牙方法及定期到醫院清洗牙齒的時間及重要性，呼籲大家養成早晚刷牙，睡前刷牙後不再進食等良好的口腔衛生習慣。下一步，月山鎮將持續加大宣傳力度，充分利用農村應急廣播、流動小喇叭、電子屏、展板等宣傳工具作用，實現暖民心政策宣傳全覆蓋。

（通訊員 曹承斯）